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ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Ερώτηση» 

ΣΧΕΤ: Η με αρ. πρωτ. 6438/14-07-2022 Ερώτηση

Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από τον Βουλευτή κ. Μανούσο Βολουδάκη, σας 

γνωστοποιούμε ότι επί του ζητήματος που τίθεται, η εθνική αντιπροσωπεία ενημερώθηκε στις 18 Ιουλίου 2022 στο πλαίσιο της 

συζήτησης σχετικής Επίκαιρης Ερώτησης.  Παραθέτουμε αποσπάσματα από τα Πρακτικά της Βουλής.

Επιπροσθέτως, για πληρέστερη ενημέρωση της εθνικής αντιπροσωπείας, κοινοποιούμε και το με α.π. 2544/12-7-2022 έγγραφο της 

Δ/νσης Περιβάλλοντος & Χωρικού Σχεδιασμού της Α.Δ. Κρήτης, το οποίο λάβαμε με αφορμή την κατάθεση της προαναφερθείσας 

Επίκαιρης Ερώτησης. 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΣΚΡΕΚΑΣ (Υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας):

«Δεν έχουμε εξόρυξη. Η ερώτησή σας μιλάει για εξορύξεις. Δεν έχουμε εξορύξεις, κύριε συνάδελφε. Έχουμε ερευνητικές 

δράσεις, διεργασίες, έρευνες, ερευνητικές γεωτρήσεις. Και βέβαια ο νόμος εξασφαλίζει την προστασία του περιβάλλοντος και την 

ασφάλεια και την υγεία των εργαζομένων και των περιοίκων. 

Για τις τρεις αρχικές εγκρίσεις για ερευνητικές εργασίες στην περιοχή που έληξαν το ’21 εκκρεμεί ακόμη η δίκη στο Συμβούλιο 

της Επικρατείας, η οποία έχει προσδιοριστεί για 19 Οκτωβρίου του ’22, για αυτές που έχουν λήξει ήδη, τις αρχικές εγκρίσεις. Δηλαδή 

υπήρχαν τρεις εγκρίσεις για τρεις περιοχές, οι οποίες έληξαν, και βεβαίως ακόμη εκκρεμεί η δίκη στο ΣτΕ. Για τις άλλες τρεις νεότερες 

εγκρίσεις για εκτάσεις για τις περιοχές με αριθμούς «τέσσερα», «πέντε» και «έξι» που χορηγήθηκαν αντίστοιχες άδειες ερευνητικών 

εργασιών το ’21, μέχρι τώρα δεν υπάρχει κάποια νομική αντίδραση, πέρα από την αρνητική γνώμη, όπως είπατε, του δήμου.

Τώρα, επί της ουσίας, υπάρχουν αυτή τη στιγμή δραστηριότητες στην περιοχή; Υπάρχουν ερευνητικές δραστηριότητες; 

Υπάρχουν εξορυκτικές δραστηριότητες; Δεν υπάρχουν. Είναι σε ένα στάδιο αδειοδοτικής διαδικασίας, περιβαλλοντικής αδειοδότησης 

για να το πω πιο σωστά. Υπάρχει η διαβούλευση με τους τοπικούς φορείς, υπάρχουν οι αρμόδιες υπηρεσίες του Α’ και του Β’ βαθμού 

τοπικής αυτοδιοίκησης οι οποίοι θα γνωματεύσουν. Αυτοί είναι υπεύθυνοι και αρμόδιοι εκ του νόμου και θα το κάνουν.»

Ο Υπουργός

Κωνσταντίνος Σκρέκας
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